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Hausaufgabe 3.1:
Ein idealer 4 seitiger Wiirfel wird 2 Mal geworfen. Sind die folgenden Ereignisse unab-
héngig oder zumindest paarweise unabhéngig?

A: Augensumme gerade,
B: Augenprodukt gerade,

C: Augenzahlen auf den beiden Wiirfeln sind nicht gleich.

Hausaufgabe 3.11:

Sei (A;),,A; € Q Vi< n,n € N, eine stochastisch unabhéngige Familie von Ereig-
nissen und sei (I;)5_; eine Partition der Menge {1,...,n}, dh. {I;}}_, paarweise dis-
junkt und I, U LU ... U, =1={1,...,n}, k € N. Zeigen Sie:

k
(a) { U Az} sind unabhéngig.

iGI]' j=1

k
(b) { ﬂ AZ} sind unabhéngig.

iGIj j=1



Hausaufgabe 3.111:
Gegeben sei ein Tetraeder mit einer eigentiimlichen Beschriftung: die méglichen Ergeb-

nisse sind { {1}, {2}, {3},{1,2,3} }.
Aq: Auf dem Tetraeder ist die 1 zu sehen.
As: Auf dem Tetraeder ist die 2 zu sehen.
As: Auf dem Tetraeder ist die 3 zu sehen.

Das Tetraeder wird 1mal geworfen.

(a) Geben Sie einen geeigneten W’Raum (€2, P) an.

(b) Sind die Ereignisse unabhéngig oder zumindest paarweise unabhéngig?

Hausaufgabe 3.IV:

Seien (2;,P;), i < n € N endliche (d.h. Q; ist abzéhlbar endlich) Wahrscheinlichkeits-
rdaume. Betrachte das Produktexperiment (2, P) = @, (%, P;). Zeigen Sie nun, dass
fiir beliebige (A;)"; mit A; C Q;,1 < n gilt:
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